

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Милёшиной Л.В. на тему «Речевой портрет школьника в системе современной коммуникации», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России (Тамбов, 2024. – 26 с.).

Диссертация Милёшиной Л.В. на тему «Речевой портрет школьника в системе современной коммуникации» представляет собой законченную, самостоятельную работу, которая существенно дополняет и раскрывает актуальное научное направление, связанное с решением проблем языковой коммуникации.

Современное состояние системы русского языка, ее изменение, обусловленное новыми тенденциями в развитии социума, вызывает определенную тревогу. Поэтому обращение к изучению особенностей речевого портрета школьников с учетом соотношения норм литературного русского языка в период обучения и различных форм их общения с другими коммуникантами необходимо и *актуально*. При этом решается ряд теоретических проблем, связанных с изменениями в системе языковой культуры, что придает работе *новизну*. Речь идет, прежде всего, о лексической подсистеме, которая находится под большим влиянием, как справедливо отмечает Милёшина Л.В. на страницах автореферата, интернета, заимствований, переосмысления и нестандартного использования известной в речевой практике слов.

В связи с этим следует отметить достаточно хорошо продуманную классификацию дифференциальных признаков речевого портрета школьников по соотношению с языковыми уровнями, а также с творчеством языковой личности школьников, о чем сказано во второй главе диссертации «Особенности речевой деятельности современного школьника и формы языкового выражения» в 10 параграфах.

Диссертация исследования выполнена на хорошем поисковом материале, полученном в ходе многих лет наблюдений с использованием соответствующих методов анализа, поэтому *достоверность* полученных результатов не вызывает сомнения.

Работа Милёшиной Л.В. имеет практическое значение, перспективно для использования в научных исследованиях при оценке речевых портретов коммуникантов других социальных групп, что необходимо для успешного ими овладения информацией и выработке навыков адекватного общения.

Автореферат убедительно свидетельствует о том, что диссертационное исследование Милёшиной Л.В. «Речевой портрет школьника в системе современной коммуникации», представленное к защите по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России на соискание ученой степени кандидата филологических наук, соответствует требованиям пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2023 г. №842, а его автор Милёшина Лариса Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Кандидат филологических наук,  
доцент, старший педагог дополнительного образования  
кафедры «Русский язык и общеобразовательные дисциплины»  
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный  
технический университет»

  
Немцова Надежда Михайловна

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой, указанной в диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный технический университет»,  
Адрес: РФ, 392000, г. Тамбов, ул. Советская, д. 106/5, пом. 2,  
Телефон (4752)63-10-19, адрес сайта <https://www.tstu.ru> [tstu@admin.tstu.ru](mailto:tstu@admin.tstu.ru)  
Подпись кандидата филологических наук, доцента Немцовой Н.М. заверяю:  
Ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВО «ТГТУ»

  
Мозгова Галина Владимировна

Тамбов 20 марта 2024 г.

